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Banis gyorsvonatok 
pevezetésének ötlete merült fel

 a vas- 

ut igazgatóságában, a magyarországi 

filléres gyorsvonatok" és más kül-
 

földi államok hasonló utazási kedvez- 

ményeinek mintájára. 

Románia gazdasági életének régi 

követelménye az, hogy a tuldrága 

vasuti tarifákat le kell szállitani, hogy
 

uok is igénybe vehessék a vasutat, 

mint szállitási eszközt, akik a lecs
ök- 

kent keresetükből a mai tuldrága 

asuti viteldijat megfizetni nem tud- 

ják. Ezzel különben tisztában van a
 

vasut vezetősége is, azonban a tul- 

konzervativ számitási módszereik ed- 

dig nem engedték meg a viteldijak 

leszállitását, nehogy a bevételek csök- 

tkenjenek. Az eredmény nem lehetett 

más, mint az, hogy a vonatok uta- 

ok nélkül közlekedtek, ami által 

okkal nagyobb bevétel maradt el, 

mint a viteldijak leszállitása esetén. 

Ugyanekkor takarékossági szempont- 

nkasz. 

leg- 

k neki 
rt jöt- 

neki 

én fér- 

itéhon 

"toianu 

cel? 

js ból, a közönség minden régi és uj 

divatu közlekedési eszközt igénybe 

re vett, csak a vasutat nem, a kirándu- 

lások alkalmával a sokkal olcsóbb 
lentés mutóbuszokat és személyszállitásra al- 

enátus kalmassá tett teherautókat használ- 

s tá ák, a falun pedig divatba jött a 
hintó, a szekér, sőt az öszvér és sza- 

ma- már is. 

va- A vasut vezetősége is jól tudta azt, 

zése hogy a közönség a munkaszüneti na- 

pok legolcsóbb szórakozásáról, a ki- 

kép rándulásokról, nem mond le és a jól 

bevált külföldi mintáknak megfele- 

ségve- lően egy olcsóbb vonattipus pevezeté- 

Chur séről tanácskoznak, amelynél a vitel- 

kor dijakból hetvenöt százalékos kedvez- 

oztat Mény adását tervezik. Mi a legmele- 

ak at gebben üdvözöljük magát a tervet is 

ésével és meg vagyunk arról győződve, hogy 

a vasut ezzel nemcsak a közönség jo- 

he- 80s igényeit elégiti ki, hanem még 

ter- jó üzletet is csinál. Emellett nemzet- 

ditó gazdasági szempontból is jó példával 

ége. jár elől, mert fellenditi az egyes vá- 

yének rosok, vidékek forgalmát, sőt emeli 

a és az idegen forgalmunkat is, minthogy 

e ese a mai sulyos gazdasági viszonyok kö- 

elyez zött az erdélyi fürdők és nyaralóhe- 

i fog lyek nem a legjobb szezonnak néznek 
elébe. 

A vasut olcsóbbitási szándéka - 

ha megvalósitják - például szolgál- 
hat arra, hogy a lecsökkent kereseti 

lehetőségek és lecsökkent fogyasztó 

képesség mellett minden cikkben, 
minden közszolgáltatásnál csak ak- 

kor áll helyre a régi forgalom, ha az 

árak is lépést tartanak a közönség 

folyton csökikenő keresetével. A köz- 

szolgáltatásoknál, az adóknál, az 

élelmiszereknél, a ruházati cikkeknél 

is be kell következnie az olcsóbbo- 

dásnak, mert a kisebb keresetből 
csak akkor lehet vásárolni annyi 
mindenfélét, mint azelőtt, ha az ol- 

csó, ha az árak leszállnak. 

HATODIK ÉVFOLYAM, I4. Sz. 

Anghelescu 

BUCURESTI. A mai Monitorul 

Oficial közli, hogy a május 17-iki 

minisztertanács a pénzügyminiszter 

182.843 

re a következő határozatot hozta: 

Nagyon üdvös volna a kartelleket 

feloszlatni és a monopol bérlők kis- 

királvi uralmát megszüntetni. Hiába 

való minden szigor, ha az mindig 

csak lefelé üt és nem alkalmazható a 

PÉNTEK CLUl-KOLOZSVAR, 1932 MAIUS 20. 

Drákói rendelettel szabályozza 
a pénzügyminiszter az ország 
valuta és devizakereskedelmét 

1932. számu előterjesztésé- 

1. Semmiféle külföldi értékben, 

devizában, vagy valutában szóló 

csekk, utalvány, vagy rendelvény 

nem folyósitható csakis a Banca 

Nationala utján és a Banca ! Na- 

tionala engedélyével. 

2. Az összes devizaoperációkkal 

foglalkozó bankok és kereskedelmi 

cégek kötelesek lesznek a mai naptól 

kezdve külön könyvet vezetni kül- 

földi pénznemben vagy devizákban 

eszközölt tranzakcióikról. Az eddigi 

könyvek a mai nappal lezárandók. 

3 Idegenek szabadon rendelkez- 

nek az országban levő pénzükkel 

vagy külföldi devizájukkal. 

4. Valamely kereskedelmi cég bir- 

tokában levő deviza, vagy valuta 

vagy arany nem adható el csak a 

Banca Nationala hozzájárulásával, il- 

letve közbenjöttével. 

5. A bankoknak joguk van külföldi 

hiteleiket saját devizáikal kiegyenli- 

teni. 

6. A Banca Nationalanak joga van
 

minden az országban levő kül- 

töldi értékre szóló csekk, rendel-
 

vény és utalvány felett diszponálni 

és ezek csak a bank utján kerülhet- 

nek forgalomba. 

A Banca Nationala által el nem fo-
 

gadott csekkek, utalványok és ren- 

delvények közvetlenül eladhatók a 

Nemzeti Bank tudomásával. 

7. A Banca Nationala a külföldi
 

adósságok fizetésére megfelelő 

arányban engedélyt fog adni
 a 

kereskedelmi cégeknek. 

8 A lej kivitele számlán vagy 

bankjegyben csak a Banca 
Na- 

tionala engedélyével eszközölhe
tő. 

9. Idegen valuták és devi
zák kivi- 

tele minden formában tilos. Tiltva 

pénzügyi hitel engedélyezése ei- 

mén is. 
10. Az összes külföldi cse

kkek, utal- 

ványok és rendelvények a Nemzeti 

Bankra cedáltatnak. 

11. A vámhivatalok köte
lesek a 

Banca Nationalanak kimutat
ást ren- 

delkezésére bocsájtani az e
xportált és 

importált árukról. 

12. A Banca Nationala felha
talma- 

zást nyert minden intézkedés m
egté- 

felére, amit e rendelet hatályosabb 

végrehajtása érdekében szük
ségesnek 

lát. 
drágitást 
szemben. . 

előidéző társaságokkal 13-ik szakasz a bünte
tő szankciók- 

bankkormányzó szerint ez a rendelet v 

garázdálkodásának és megjavitja a román p 

van a lej és idegen devizák kivitele 

Anghelescu, a Banca Nationala 

kormányzója, a következő kijelentést 

tette a Radornak: 

A minisztertanácsi rendelkezés 

azt jelenti, hogy az eddigi sza- 
bad deviza és valuta kereskede- 

lem a mai naptól logva kizáró- 
lag a Banca Nationala utján lesz 

eszközölhető. Ennek az intézke- 

désnek a célja, hogy a román 
pénz ne legyen szabad prédája a 
spekulációnak és megakadályozza 

a román tőke tezaurálódását ide- 
gen valutákban. Nagy arany- 
import is észlelhető volt a leg- 
utóbbi időben, de a Banca Natio- 

nala aranya nem emelkedett ez- 
által, mert a behozott arany a 
magánszéfekben helyezkedett el. 
A spekulánsok nem átalották el- 
hiresztelni, hogy nem fogjuk fi- 
zetni a külföldi szelvényeket, 

hogy infláció lesz, hogy a bank- 
jegyeket lebélyegzik és hasonló 
álhireket, a kibocsájtott rendel- 
kezés nemcsak az ország hitele 
érdekében szolgált, hanem azt 
is eredményezni fogja, hogy a 
közönség bizalma a lej iránt 
emelkedni fog. A román pénz 

Több ezredet 

LONDON. Négy nap óta Bombay- 

ben a zavargások egyre tartanak. A 

főutvonalakon meg tudják akadá- ] 

lyozni az összeütközésket, de a szük 

sikátorokban nem szünő szenvedé- 

lyességgel folyik a harc a hinduk és 

a mohamedánok között. 

Az uccákon számos temetetlen 

holttest hever. A zavargások kez- 

dete óta a harcos felek 435 üz- 

letet romboltak szét és 85 házat 

perzseltek fel. A karhatalom több 

izben szuronyrohamot intézett a 

fanatikus ellenfelek tömegei ellen. 

Bombayben és Calcuttaban az an- 

gol helyőrségi parancsnokok két-két 

gyalogezredet mozgósitottak s nagy 

erőfeszitéseket tesznek a rend helyre- 

állitása érdekében. 

Ugy hirlik, hogy az ellenségeskedé- 

sek ujra fellángolásának oka az volt, 

hogy 

a hindu negyedben egy kereskedő 

üzletéből kikergetett két moha- 

ról gondoskodik. 

éget vet a lejjel spekulálók 

énz vásárló erejét 

vásárló ereje növekedett, jól 

jegyzik külföldön és a legtelje- 

sebb bizalomra tarthat igényt. 

A Banca Nationala hivatalos árfo- 

lyamon fog minden reális tranzakciót 

lebonyolitani. A román állampolgá- 

roknak semmi nehézségük sem lesz 

külföldi ügyleteik lebonyolitásánál. 
A Banca Nationala kommünikét 

tett közzé, mely szerint a kompenzá- 
ciós pénztárra vonatkozó rendelkezé- 
sek a devizakereskedelem mai köz- 
pontositó szabályozása folytán sem 
helyeztetnek hatályon kivül és 

a kompenzációs pénztár Ausz- 

triával és Magyarországgal szem- 

ben továbbra is folytatni fogja 

müködését. 

Érdekes, hogy 
a minisztertanács tegnapi hatá- 

rozatait 24 óráig titokban tar- 

tották, hogy a spekuláció ne 

sejtsen semmit 

és a rendelet nyilvánosságra hozatala 
előtt már kellően értesitve legyenek a 
Banca Nationala összes fiókjai és a 

vámhivatalok. 

mozgósitottak 

a zavargó hinduk és mohame- 
dánok ellen 

Két mohamedán koldus miatt tört kia bombay-i zavargás 

messziről érkeztek Bombaybe. 

Ezek a koldusok fellármázták a 

mohamedánokat, akik gyors tem- 

póban fegyveresen behatoltak a 

hindu városrészekbe, 

hogy elégtételt vegyenek a sérelemért. 

Az ellenséges tömegek harcok közben 

romboltak és gyujtogattak s a kar- 

hatalom órákon át teljesen tehetetlen 

volt velük szemben. 

LONDON. Bombayben a karhata- 

lom husz sortüzet adott le a harcoló 

ellenfelek tömegeire. A harcok to- 

folyosójára, 

Harmine szövőgyár leállitotta üze- 

mét. New-Delhiből páncélos gép- 
kocsik és ujabb ezredek vannak 

utban Bombay ielé. 

Calcuttaban 17 rendőrtiszt és al- 

tiszt is sebeket kapott a rend helyre- 

állitására törekvő akció során. Rend- 

zavarási kisérleteket és összeütközé- 

seket jelentenek India több más vá- 

medán koldust, akik az ünnepre rosából is.



Az indiai oceánon kigyulladt 
francia hajó legénységéből 
még eddig senki sem adott 

ééletjelt 
PÁRIS. Marseilleben még mindig 

tart a rémület a Messageries Mariti- 
mes luxushajója, a Georges Phillip- 
pard katasztrófája miatt, mert a mat. 
rózok csaknem kivétel nélkül marseil- 
jeiek. A családok állandóan ostrom 
alatt tartják a vállalat telefonkészülé- 
keit, de még nem lehet biztosat tud- 
ni arról, hogy a hajó legénységéből 
megmenekült-e valaki. A Mahsud és 
a Contractor angol hajók, valamint a 
Sovjetskaia Nieff petróleum-tankhajó 
a megmentett utasokkal utban van- 
nak Aden felé. 
A Georges Phillapobard épitése 130 

millió frankba került. A vállalat kára 
biztositás révén teljesen megtérül. 
PÁRIS. Ugy hirlik, hogy a Georges 

Philippard gőzös katasztrófájánál el- 
tüntek száma hetvenre csökkent. A 
két mapon át hiányzott utasok és le- 
génység egy része kikötőbe érkez- 
tek. 

ezgtt. 

Összehivták a Kereskedők 
Tanácsának évi közgyüűlését 
A Kereskedő Tanács (Sfatul Ne- 

gustoresc) választmánya hétfőn este 
nagyfontosságu ülést tartott Comsa 
Jonel szenátor, ügyvezető alelnök 
elnöklete alatt. A jelenlegi választ- 
mány, megbizatása lejárván, az uj 
vezetőség megválasztására hivatott 
közgyülést f. évi junius 5-én, vasár- 
nap d. e. 10 órára a Kereskedelmi és 
Iparkamara disztermébe tüzte ki. A 
választmány a közgyülés előkészitésé- 
re egy szükebbkörü bizottságot kül- 
dött ki, amelynek feladata az is, hogy 

a Kereskedő Tanács vezetőségé- 
ben a kolozsvári kereskedelem 
minden számottevő rétegének és 
egyéniségének közremüködését 

előkészitse, 

nogy a minél egészségesebb átszerve- 
zés által az egyesület minél egysége- 
sebb és eredményesebb müködést 
fejthessen ki. A közgyülés tárgyso- 
rozatát a következőképpen állapitot- 
ták meg: 

1. Megnyitó és megalakulás. 
2. Beszámoló jelentés. 
3. Zárszámadás bemutatása, szám- 

vizsgálók jelentése, választmány és 
számvizsgálók felmentése. 

4. 1932. évi költségvetés. 
5. Uj választmány választása. 
6. Számvizsgálók választása. 
7. Esetleges inditványok. 
A közgyülést megtartják, ha a tag- 

sági kötelezetségüknek eleget tévő 
tagok többsége jelen lesz, ellenkező 
esetben 15 nappal elhalasztódik. 

... 

Türhetetlen porfelleg a 
sétatéren. Piszokkal, sze- 
méttel tele a str. Saguna 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Már többször 

szóvátettük, hogy az üdülést kereső 
közönség a Sétatéren friss levegő he- 
lyet az autók és más jármüvek által 
felkavart porfelleggel a bacillusok 
milliárdjait szivja tüdejébe. 

Kértük az illetékes köztisztasági 
hivatalt, hogy ha már nincs mód a 
Sétatér porának olajozás általi lekö- 
tésére, legalább rendesen öntöztesse 
a sétatéri utat. 

A köztisztasági hivatal nem vesz, 
vagy nem akar tudomást venni 
ezen türhetetlen állapotokról. 

Emellett, - hogy a külvárosi uc- 
cákról ne is szóljunk a Str. Sa- 
guna-Sétatér-uccában vastagon áll 
a trágya és más piszok, ami talán 
még sem illik Erdély fővárosához, de 
ártalmas a közegészségre is. 
Az interimár-bizottság figyelmébe 

ajánlhatjuk ezt a panaszt és sürgős 
intézkedést kérünk. 

MAI 

Hurokra kerülnek az összes banditák, 
akik a Lindbergh-fiut el 
LONDON. A newyorki lapok sze- 

rint Curtiss hajógyáros, aki a Lind- 
bergh-fiu utáni kutatás ideje alatt 
ugy szerepelt, mint aki megbizásból 
a gyermekrablókkal tárgyalásokat 
folytatott volna, beismerte a hatósá- 
gok előtt, hogy 

összes jelentései hazugok voltak. 
Amit Lindberghnek mondott, 
mind képzeletének szüleménye 

volt. 

A hazugságra az vitte rá, hogy egy 
amerikai ujság kizárólagossági jogot 
szerzett élményeinek közlésére s őt 
csábitotta a laptól kilátásba helye- 
zett nagy pénzösszeg. 
A Brooklynban elfogott 

Raoul Parzichnak mondja 
Hir szerint pontos személyleirást 
adott büntársairól a rendőrségnek. 
Remény van rá, hogy ez alapon a 

magát. 

gyermekrablók rövidesen kézre ke- 
rülnek. 
A Lindbergh-fiu hamvait anyai 

nagyatyja, Morrow volt mexikói nagy 
követ koporsója mellé helyezik a csa- 
ládi sirboltban. 
Newyorkban délben ünnepélyes 

gyászszertartás volt, amelyen óriási 
tömegek vettek részt. 
Broocklynban a rendőrség elfo- 
gott egy banditát, aki beismerte, 

Száznegyven milfió lejre becsülik 
sróf Bánffy Mik! 
lejért kisajátitott erdőségeit 

Gróf Bánffy Miklós még 1926 év- 
ben megfelebbezte az erdőségeit ki- 
sajátitó agrár döntésnek a megváltási 
árra vonatkozó határozatát, mely 
2.500.000 lej kisajátitási árat állapi- 
tott meg. A Tábla a kisajátitásiár re- 
vizió alá vétele végett Turcea és Mar- 
tinovici, a kolozsvári Mezőgazdasági 
elnökének személyében szakértő bi- 

Magyar Színház 

Székelyhidy Ferenc dr. 
vendégjátéka 

Pénteken este 9 órakor 

A Mosoly országabhan 
z...................... 

Az uj házadókat megállapitó bizottságok rövide- 
sen megkezdi 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az 1928 év ja. 
nuár havában megejtett összeirás 
alapján eszközölt házadó kivetés ér- 
vénye folyó év végével lejár. 

Ezért a következő öt évi kivetés 
alapjául szolgáló bérjövedelmek 
és bérértékek, jövő 1933 év ja- 
nuár havában, bizottságok által. 
házról-házra való járás utján uj- 

ből összeiratnak. 
Az adótörvény idevonatkozó intéz- 

kedése szerint, az adó alapját a bér- 
jövedelem képezi. Ez eddig igen he- 
lyes és természetes is. A mult tapasz- 
talatain okulva azonban 

a háztulajdonos fel kell legyen 
szerelve minden egyes lakás vagy 
bérbeadott üzlethelyiség bérleti 
összegét igazoló, szabályszerüen 

leilletékezett szerződéssel, 
mert ennek hiányában az összeiró 
bizottság nem veheti figyelembe a 
bemondás szerinti bérjövedelmeket, 
hanem feltétlenül a bocslést és össze- 
hasonlitást fogja alkalmazni. Hogy ez 
mit jelent erre nézve szintén szomoru 
tapasztalataink vannak. 
Az 1928 évi adókivetést követő 

Legszebb tartósfényű kemény gallér az UNIÓ 

bandita 

rabolták és meggyilkolták 
hogy tagja volt annak a héttagu 
bandának, akik a gyermeket el- 
rabolták. A bandita szerint a 
gyermekrablók a létráról leejtet- 
ték a gyermeket a földre s a baby 

már akkor meghalt, 
de ők ezt csak az autóban vették 
észre. Akkor levetkeztették a fiut s 
a holttestet az erdőben hevenyészett 
sirba fektették. A gyermekrablást 
a bandita szerint hónapokkal ezelőtt 
egy szeszcsempészhajó fedélzetén ter- 
velték ki. A rendőrség erélyesen nyo- 
moz a banditatársaság összes tagjai- 
nak kézrekeritésére. 
LONDON. Newyorki jelentés sze- 

rint Curtiss hajógyárost letartóztat- 
ták, mert hosszas vallatás után sem 
tudott számot adni azokról az össze- 
gekről. amelyeket váltságdijfizetés 
céljaira átvett Lindberghtől. Megálla- 
pitást nyert, hogy a hajógyáros zilált 
anyagi viszonyok között élt s igy va- 
lószinü,hogy Lindbergh pénzét saját 
céljaira használta fel. Este a rendőr- 
ság részéről közölték, hogy Raoul 
Parzich matróz azon vallomása, hogy 
ő lenne a gyilkos gyenmekrablók 
egyike, merőben kitalálás. Hosszan- 
tartó faggatás után Parzich ezt maga 
is beismerte. A hatóságok félreveze- 
tése miatt felelni fog hazudozásaiért 
a biróság előtt. 

óés két és félmillió 

zottságot delegált. A szakértők refe- 
rátuma az erdőségek megváltási árát 
140,000.000 lejben állapitotta meg. A 
kisajátitási ár felemelése 10 mócvi- 
déki községet érint, amelyek ádr. 
Francu Amos, dr. Vasiliu és dr. Fo- 
dor Radu ügyvédek utján támadják 
meg a szakértő bizottságok referá- 
tumát. 

k müködésüket 
egy-két évig nem egy háztulaj- 
donos volt kénytelen az egész 
bérjövedelmét adóba fizetni, 

s később, amikor a bért ha nem 
tisztviselő, vagy nyugdijas bérlőkkel 
állott szemben - valamivel emelhette 
15, a beállott gazdasági krizis és a 
munkanélküliség folytán a magasabb 
béreket is csak részben szedhette be 
s szedi be ma is, mig az adóhivatalok 
ezzel szemben kiméletlenül beszedik 
az esedékes, az elmult öt éven belül is 
5.5 százalékkal megszaporodott adó- 
kat. 
Ennélfogva nem tudjuk eléggé 
hangsulyozni a bérleti szerződé- 

sek fontosságát. 
Az adókivető bizottság, a leilletéke- 

zett szerződésen kivül, figyelembe ve. 
szi még, a bér megállapitására vonat- 
kozó birói itéleteket, bérmegállapitó 
bizottsági határozatokat, szóval azon 
okiratokat, amelyek bizonyitó erővel 
birnak. 
A kolozsvári háztulajdonosok szö- 

vetségi ezuton is felhivja tagjainak fi- 
gyelmét a bérleti szerződéseknek irás- 

Pénteken este világvárosi esemén 
e 

ba foglalására és leilletékezésére. 

-nál készül e 

v EVFOLYAM i15 sza 

SZINHÁZ 
Székelyhidy Ferenc vendégiá, 

lesz a Magyar Szinháznak. Széke] 
hidy Ferenc dr. a budapesti Operah 
örökös tagja jön egyetlen estére ve 
dégszerepelni. Székelyhidy Ferenc dr 
aki csodálatos melegségü, tökéletes, 
képzett hangjával a budapesti Öpe 
raház legértékesebb tagja, az utoly 
évek egyik legnagyobb sikerében, 
rádés szerepében, a Mosoly országi, 
ban lép fel. Erre az előadásra 4 va. 
sárnap elmaradt Antonia-előadás je 
gyei ráfizetés nélkül érvényesek 
Hunyady Sándor uj darabja. Ma 

csütörtökön este 9-kor különös 4 c ér. 
dekességü premier lesz 

a Magya 
Szinházban. Két egyfelvonásos kerül 1 
szinre. Az gyik: Bakaruhában, Hu. v 
nyady Sándornak, a Feketeszáru cse. 
resznye szerzőjének uj, a Vigszinház 
ban Budapesten nagy sikert aratott 
darabja. A másik a Menyasszonytán 
Török Rezső darabja, amely Buda 
pesten több, mint százszor ment. 
Strammer jiddis társulata Kolozs. 

váron. Szombaton este a kolozsvári 
Magyar Szinházban Strammer Sala. 
mon jiddis szintársulata fog két évi 
távollét után vendégszerepelni. Stram 
merék uj erőkkel felfrissülve jönnek 
Erdélybe délamerikai és párisi turné. 
juk után, ahol óriási sajtó és közn. 
ség sikerben volt részük. A társulat 
a jiddis operettek és vigjátékok leg. 
sikerültebb darabjait hozzák szinre, 
azonkivül eredeti kuplékkal és zene- 
számokkal mutatkoznak be. A nép. 
szerü társulat vasárnap és hétfőn es 
te is játszik a rendes időben. Az igaz 
gatóság, hogy mindenki számára le. 
hetővé tegye Strammerék megtekint 
hetését, olcsó helyárakat állapitott 
meg. 

.............. 

Csütörtök este 9-kor: Bakaruhában. (Új- 
donság először! Hunyady Sándornak, al 
a „Feketeszáru cseresznye" szerezőjé- n 
nek legujabb, a budapesti Vigszinház- 
ban szenzációs sikert aratott darabja. el 
Utána: Menyasszonytánc. (Ujdonság a 
először! Budapesten 100-szor adott éne n 
kes játék. Premierbérlet 30. sz. Soro- h 
zatszám 224.) 

Pénteken este 9-kor: Mosoly országa. (Dr. * 
Székelyhidy Ferencnek, a budapesti h 
m. kir. Operaház örökös tagjának be 
egyetlen esti vendégjátáka. Premier- n: 
helyárak. Bérletszünet. Az „Antonia' ! 
előadásának jegyei ráfizetés nélkül ér 
vényesek. Sorozatszám 219.) 

A Szinkör Mozgó heti müsora: 
Szerdán, csütörtökön és pénteken d. u. 5 

3 és 7 órakor: Postásfiu és a huga 
filmoperette 9 felvonásban, a főszere- 7 pekben: Anny Ondra, Vlaszta Burian, 4( 
Roda-Roda. Új hangos hiradó. Hely- árak 10, 20 és 30 lej. 

Szombaton d. n. 3, 5, 7 és este 0 órakot k 
premier! Jöjjön hozzám randevura. m 
filmoperette 9 felvonásban, a főszere- lé 
pekben, Lucy Engliseh, Szőke Szakáll, m 
Ralph Arthur Roberts, Fritz Schultz. 1 
Hangos hiradó. Helyárak 10, 20, 30 lej. ű 

Vasárnap d. u, csak ikét előadás 3 és 5 
órakor: Jöjj el hozzám randevura te 
filmoperette ő felvonásban, a főszere- 71 pekben: Lucy Englisch, Szőke Sza- el 
káll, Ralpoh Arthur Roberts, Fritz k 
Schultz. Hangos hiradó. Helyárak: 10, 
20 és 30 lej. 1 

Hétfőn és kedden d. u. 3, 5 és 7 órakor: él 
Jöjjön hozzám randevura, filmporette 8 9 felvonásban. Uj hangos hiradó. Hely- 
árak: 10, 20 és 30 lej. t 

i 

b ERNYŐ -t k 

Legolcsóbban vásárolhat x 
az egyedüli készitőnél 

E Transilvania- 
Ernyőáruház, 
Ciuj, Regele Ferdinana 17. 

Javitásokat behuzásokat 
legolcsóbban elvállal! --: 

Gyár: REGELE FERDINAND 133 Fiókok: Strada Barifiu 2., Strada Regina Maria 11., Cail. Motilor 112 
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Modern szerel
mi 

tulsok kompliká
cióval iháromszög 

Az érdekházasságot nehezebb felbontani, mint a szerelmi kötelékeket 

Erdély egyik városának uri társa- 
dalmában sokat beszélnek egy külö- 
nös szerelmi ügyről, amelynek fősze- 
replői: egy előkelő, de rendkivül 
rossz hirnevü ügyvéd, egy regáti szár- 

mazásu ügyvéd és ennek elvált fele- 
sége. Ezt a szépen összeállitott sze- 
relmi háromszöget harmonikusan 
egésziti ki egy hat hetes fiucska, a 
rosszhirnevü ügyvéd és az elvált ügy- 
védné közös gyermeke. 

Az eset könnyebb ismertetése ked- 
véért nevezzük a nőt X-nek, a volt 
férjet Y-nak, az udvarlót, a rosszhirü 
ügyvéd urat Z-nek és az ujszülött 

fiucskát A-nak. 

Y ügyvéd ur az imperium változás 
után került a szóbanforgó erdélyi 
városba, a regát egyik vidéki városá- 
ból. Csinos fiatalember lévén, bele- 

szeretett egy zsidóföldbirtokos leá- 
nyába, X-be. A szerelemből házasság 
lett, boldogan éltek 7-8 évig, gyer- 
mek nem volt, tehát lébolhattak is. 

Hogy-hogynem, a szerelemnek vége 
szakadt, a férfi egy másik, társaság- 
beli uriasszonyba lett szerelmes, a 
nőt pedig a rosszhirnevü Z ügyvéddel 
hozta össze a sors, aki már régóla 

unja a 400.000 békebeli korona hozo- 
mányáért elvett kevésbbé csinos, je- 
lenleg állandóan betegeskedő felesé- 
gét, akitől két felnőtt gyermeke van. 

X urinőt mitsem zavarta az, hogy 
az ő harminc éves korához nem na- 

gyon illik az ügyvéd ur ötven éve, az 
ifju és bohó szerelmest látta benne, 
aki fiatalságát még a házasság törvé- 
nyes formalitásainak lebonyolitása 
előtt bebizonvitotta egy gyermekkel, 
a hathetes A-val. Nagyon nagy elő- 
nye még a jövendőbeli férjnek az is, 
ho sok a dohánya, amiről bizonysá- 
got tett azzal, hogy a törvényes egy- 
bekelésig is pontosan fizeti jövendő- 
belijének a havi huszezer lejes apa- 
názst és annak sallanoetjait. 

Z ügyvéd ur 25 év után meg- 

unja az érdekházasságot és 

szerelemre lobban 

Mint emlitettük, a koldusszegény 
Z ügyvéd ur a boldog békében egy 
100.000 koronás készpénzhozomány- 
nyal alátámasztott érdekházasságot 
kötött. A nő előkelő családból szár- 
mazván, intelligenciájánál és jóneve- 
lésénél fogva társadalmi szempontból 
magasabb nivójunak számitott a kol- 
dusszegény férje mellett. Kortársai 
szerint már kezdettől fogva jelentkez- 
tek az érdekházasságoknál szokásos 
zavarok, amelyeket a nem valami 

előkelő nevelést kapott Z ügyvéd ur 
kiméletlen zsarnokságával, rendkivül 
10sSsz modorával és a klienseivel való 
érintkezés során tökélyre vitt komisz- 
Ságával sulyosbitott. 
A pokoli házasélet ágynak dön- 

tötte a sorsüldözött hitvest, a szivba- 
jához nagyfoku idegesség, majd ideg- 
baj járult. Az ügyvéd ur hitvesét egy 
bécsi szanatóriumba vitette fel gyógy- 
kezeltetésre. Amig Bécsben az orvo- 
sok a legkétségbeesettebb kisérleteket 
tették a sulyosan beteg asszony életé- 

Tera és fiamzti 

Rinportregény 
nek megmentése érdekében, addig 
idehaza az ügyvéd ur folyton vigasz- 
talást keresett és korát meghazud- 
toló fiatalos hévvel törtetett a nőcs- 
kék után, természetesen vigyázva a 
konvencionális titoktartásra. Egy tár- 
saságban jött össze X-szel, Y ügyvéd 
kollegájának elvált feleségével, akit 
egyébként már régebben ismert. A 
kellemes hangulatban kölcsönösen 
melegen érdeklődtek egymás hogyléte 
és helyzete iránt, a beteges feleségét 
unó fiskális és az ujra férjhez menni 
akaró elvált asszony. Többszöri ta- 
lálkozás után mindkettő ugy vélte, 
hogy egymásra találtak, kölcsönös 
vonzalom, majd szerelem fejlődött ki 
közöttük, 

Virágcsokrok ellenszámlára 

Ezidő óta gyakran találkoztak, sé- 
tálgattak a város villa-negyedének ke- 
vésbbé forgalmas uccáin. Később a 
lányosházi vizitek következtek, a szo- 
kásos ajándékokkal és csokrokkal. A 
város egyik virágkereskedője bizo- 
nyos perköltséggel tartozott az ügy- 
véd urnak, aminek ellenértékéül nap- 
nap után virágcsokrokat kért a sze- 
relmes fiskális. Már a perköltség ösz- 
szegét régen levásárolta,. azonban az 
ügyvéd ur a perköltség összegének 
folytonos nagyobbitásával gondosko- 
dott arról, hogy ezért a rendkivüli 
kiadásáért ne kelljen a zsebébe nyul- 
nia és a csokrok számának emelke- 
dése arányában nőtt folyton a per- 
költség összege is, a virágárus leg- 
nagyobb rémületére. 

Kellemetlen következmények 

Az ajándékokkal és csokrokkal 
édesitett szerelemnek rövidesen je- 
lentkeztek a következményei, amit X 
urnő ugy igyekezett titkolni, hogy ez 
időtől kezdve nem mozdult ki a la- 
kásáról. Z ügyvéd ur kellemetlennek 
találta, hogy az ismerősei gyanakvás- 
sal nézik a lányosháznál történt gya- 
kori látogatásait és ezért gondolt egy 
merészet. 

Z ügyvéd ur egyik kliense tulajdo- 
nát képező bérház gondnoka volt. A 
bérpalota egyik üresen álló 3 szobás 
lakását kliense megbizásából a szerel- 
mének, X urnőnek adta ki, természe- 

tesen a házbért a „házgondnok ur 
fizette, bizonyára pontosan. 

X urnő szüleitől átköltözött az 
uijonnan bérelt lakásba. Z ügyvéd ez- 
időtől kezdve házgondnoki 
minőségében" gyakori láto- 
gatója lett a kezelésére bizott épület- 
nek, a házmesternél formálisan ér- 
deklődött - majdnem mindennap - 
a ház ügyei iránt, majd egy váratlan 
pillanatban (mindennap) becsöngetett 
szerelme lakásába. Néhány órai ott 
tartózkodás után, mint „házgondnok" 
távozott az épületből. 

A ház többi lakóinak a házgond- 
nok ur gyakori „inspiciálásából" meg 
volt az a haszna, hogy a házgondnok 
ur a legszebben tataroztatta az épü- 
letet, amit azelőtt évekig elmulasztott. 

Corso filmszinház 

X urnőnek kificamodott a lába... 

az ujszülött neve A. 

A következmények már előre hala- 
dott stádiumba jutottak, azonban Z 

ügyvéd ur válási kisérlete (első fele- 
ségétől) nem járt sikerrel, mert a be- 
teg törvényes hitves, akkori helyzeté- 
ben, e célra nem volt alkalmas fél. 
Az ügyvéd ur egy szép napon elhatá- 
rozta, hogy a törvényes hitvest Bécs- 
ből hazahozatja, hogy az otthoni orvo 
sokkal kisérelje meg a feleség beteg- 
ségének gyorsabb gyógyitását, hogy 
a félig gyógyult hitvestől azután el- 
válhasson. Pechjére ez sem ment 
programmszerüen. 

Egy szép napon az ügyvéd ur - 
üzleti ügyek intézésének ürügye alatt 
szerelme, X urnő társaságában 
Bécsbe utazott és X urnőt egyik sza- 
natórium szülészeti osztályán helyez- 
te el. Egy-két heti ott tartózkodás 
után távirat érkezett X urnő otthon- 
maradt hozzátartozóihoz, amelyben 

jelentik, hegy X urnőt baleset érte és 
kificamitotta a lábát. A gyanakvó is- 
merősöknek X urnő hozzátartozói 
büszkén mutogatták a sürgönyt, mint 
a szállongó pletykák irásbeli cáfola- 
tát, azonban néhány nap mulva vége 
lett ennek a buzgalomnak is, mert X 
urnő levélben közölte, hogy az ujszü- 
lött az A nevet kapta a keresztségben. 

Cérnaszál az ezresbankón? 

A bécsi tartózkodás alatt X urnő 
követelte szerelmétől, hogy addig is, 
amig törvényesen egybekelhetnek, őt 
és az ujszülöttet biztositsa anyagilag 
is, minthogy a megigért havi husz- 
ezer lejes apanázst labilis támogatás- 
nak tartotta. Z ügyvéd ur igéretet tett 
arra, hogy hazaérkezte után vesz egy 
villát, amit a telekkönyvben a szerel- 

mmne nevére irat. 

Z ügyvéd ur hazaérkezte után be- 
tartotta a szavát és vett is egy szép 
villát a város szivében 1,200.000 lejért. 
Aztán ismét felutazott Bécsbe és pon- 
tos fiskálishoz illően szerelmével alá- 
iratta az adásvételi szerződést és eg 
bekebelezési okiratot, amely szerint 
X urnő engedélyt ad, hogy szerelme 
Z ügyvéd ur 1,200.000 lejes követelé- 
sét betáblázhassa X urnő ujonnan 
szerzett ingatlanára. X urnő termé- 
szetesen nem is olvasta el az általa 

aláirt okmányokat és nagy volt a 
meglepetése, hogy milyen sulyos 
adósság terheli az ajándékházat. 
Hogy aztán Z ügyvéd ur, mivel ma- 
gyarázta meg az aljándékozásnak ezt 
a nem gyakori formáját, az titok. 

Zavarok az ujszülött vezeték 
neve körül 

Még az első bécsi ut előtt a szerel- 
mes pár elhatározta, hogy a törvé- 
nyesség látszatának fenntartása érde- 
kében az ujszülöttet X urnő első fér- 
jének, Y ügyvéd gyermekének nyil- 
vánitják, vagyis az ujszülött az Y ve- 
zetéknevet fogja kapni. Z ügyvéd ur 
ugy gondolkozott, hogy ha Y kolle- 
gája emiatt tiltakozni fog g, legfeljebb 

pert indithat a gyermek nevének meg- 

EllSüNáséez elsanekbenta, 

változtatása érdekében, a per évekig 
elhuzódhat, ezalatt lebonyolitja a vá- 
lópert az első feleségével, egybekel- 
het szerelmével és aztán a jólelkü 
mostohaapa szerepében adoptálni 
fogja a saját gyermekét és a gyermek 
vezetéknevét is megváltoztatja. Egy 
kis perköltség egy ilyen fontos ügynél 
nem számit, gondolta magában. 
E tervekről tudomást szerzett Y 

ügyvéd is és előre bejelentette tilta- 
kozását azzal, hogy botrányt csap, 
hivatkozva arra, hogy ő már tizen- 
négy hónapja külön él a feleségétől, 
sőt el is vált, amiről különben az is- 
merősei is tudnak, tehát ilyen vic- 
cekbe nem megy bele. 

Z ügyvéd ur erre kérlelni kezdte 
kollegáját Y-t, amire az valamivel en- 
gedékenyebbnek bizonyult. Közben 
azonban az ujszülöttet - az eredeti 
terveknek megfelelően - Y ügyvéd 
vezetéknevére anyakönyveztették. 

Z ügyvéd ur ermészetesen a beteg 
első feleségének becsületszavára je- 
lentette ki, hogy a gyermek az Y kol- 
legájáé, nehogy a tartásdij megállapi- 
tásánál a néhány hetes csecsemő 
komplikációkat idézzen elő. 

...... 

[4 " " 

Ujból megnyilt a Zeileis- 
gyógyintézet Kolozsváron 
A Zeileis magasfeszültségü villany- 

sugaras gyógykezeléseket ismét meg- 
kezdte dr. Goldenberg Pál Cal. Reg. 
Ferdinand 46. alatt. Jelentkezés és 
kezelés 10-12 és d. u. 3-5 óráig. 
Ez a rövid, kis hirdetés jelzi a Zeileis- 
gyógykezelés megkezdését, de a Zei- 
leis név, mint egy varázsszó fuvoláz- 
ta össze azokat a betegeket, kik an- 
nak idején a kezelés csodahatásáról 
beszéltek és ma már ujból együtt 
van a régi paciens tábor, várván az 
orvosi tudomány jótékony segitségét. 

nnem 
ü hönyv tavtja a rekordot! 

A legnagyobb 
az 

árleszállitás! 

Nagy könyvkiárusitás 

kezdődött csakis 
Kolozsváron. 

A Calea Reg. Ferdinand 21. alatt 
(volt Rados féle festéküzlethelyiségben) 

Könyvek 

2 Lejtő 
kezdve 

Klasszikus és népszerü munkák 

Netévessze össze a cimet! 

Csakis a Reg. Ferdinand 
(Wesselényi M.-u. 21.) 

A páratlan oldalon! 
amöttita 

Carmen mozgó 
Szenzációs müsor 

/ d. u. 3, 5, 7 órakor: 
Postásfiu és a huga 

filmoperett 9 felv. Fősz.: 
Anny Ondra, Vlasta Burian, 
Roda-Roda. Uj hangos hir 
adó. Helyárak 10, 20 és 30 L. e 

Este 9 órakor. 
I. Bakaruhában. Utána 

1 Menyasszonytánc. 
8. Mindkettő ujdonság először. 

Csütörtök 3, 5, 7 9 órakor: 
Rendkivüli nagy szenzációs 
premier. Ez év legszenzáció- 

sabb filmje 

2 szenzációs hangos filmre- 
mek egyszerre 25 felv. 

I. Modern leányekreskedők Szenzációs müsor 3, 5, 7 és 
9 órai kezdettel: Szünet. A tiszti becsület Németül beszélő, éneklő bün- 

ügvi filmremek 13 felv. Fősz. Titokzatos lovag 

Junkermann és Claire Rom- 

Tragikomédia, melyben egy 
karneval szerelmi végzete tőr 
ketté egy katonai karriert. 
Fősz.: Evelyn Holt, Hans 

mer. Müsor előtt a legujabb 
- Micky Maus. 

n 

Dita Parlo, Gretáa 

játék 12 felv. Fősz.: 

Gralla. 
t4 

Natler, 

II. Szivek orvosa 

Németül beszélő, éneklő vig- 

Harry 
Liedtke, Fritz Schultz, Dina 

Fősz.. Jack Holt, Dorothy 
King. 

Pótmüsor: A legujabb Jour- 
nal és vigjáték. 



Ma nekem, holnap neked! 
A „Mai Világ" előző számában hirt 

adtunk arról, hogy az egyik háztu- 
lajdonos nyugdijas lakóját a szó szo- 
ros értelmében az uccára dobta. 
Egy egyszerü szürke riport, mely 

lépten-nyomon akad ebben az elsa- 
vanyodott világban, amely mellett 

az események tömegében észrevétel 
nélkül haladnak el. 

Azonban ez esetben a közérdek pa- 
rancsolja, hogy foglalkozzunk az ügy 

érdemi részével, mert 

az a brutalitás, amellyel Mende- 
lovits Jenőné özv. Soós Lajosné- 

val elbánt, reánk nyugdijasokra 

nézve nem csak lealázó, hanem 

egyenesen veszedelmes prece- 
denst alkothat. 

Az uj lakbérleti törvény megszava- 
zásakor szót emeltünk illetékes he- 
lyen ezen törvény 17. szakasza ellen, 

mely kimondja, hogyha a bérlő a 
házbért a hónap 6-áig nem fizeti ki, 
tekintet nélkül arra, hogy az illető 
nyugdijas, avagy tisztviselő, a lakás- 

ból kilakoltatható. 

Ezt értjük és nem is emelnénk ki- 
fogást ellene, ha a tisztviselő, vagy 
nyugdijas illetményeit minden hó 
6-áig pontosan megkapná. De mert 
nem kapta és nem kapja meg, ho- 
gyan követelheti a törvény, amely a 
rend és jog felett van hivatva őrköd- 
ni, hogy amig az államot nem szo- 
ritja fizetési kötelezettségének a tiszt- 
viselőkkel és nyugdijasokkal szemben 
eleget tenni, addig az utóbbiaktól 

megkivánja, hogy a házbért ponto- 
san fizessék, különben az uccára dob- 
hatók? 

A fenti eset annál sulyosabb, mert 
itt 

a házigazda minden törvényes 
itélet nélkül, a hatóság mellőzé- 

sével önhatalmulag járt el. 
Hasonló balesetnek mindnyájan ki 

vagyunk téve. Ma velem, holnap a 
második és harmadikkal történhetik 

ilyesmi. 

Éppen ezért e helyen nyomatéko- 

san felhivjuk a nyugdijas egyesület 
vezetőségének figyelmét és kérjük. 
hogy 

az egyesületi ügyész által nyujt- 
son hathatós jogvédelmet ugy 
ebben, mint hasonló esetekben a 

nyugdijasoknak. 

A nyugdijasokat pedig ismételten 
figyelmeztetjük, hogy iratkozzanak 

be az egyeseületbe, mert 

nehéz felhők tornyosultak a 
nyugdijasok egére, 

s összetartás. tömörülés nélkül vesz- 
ve vagyunk! 

PÉNTEK, május 20. 
BUCUÜRESTI. 14: Gramolton. 15: Gra- 

molfon. 19: Katonazenekari hangverseny. 

20.10: A hangverseny folytatása. 21: Rá- 
diószabadegyetem. 21.40 Gramofon. 22: 

Zenetörténeti előadás. 22.45: Tánczene. 

BUDAPEST. 10.15: Szervánszki szalon- 

zenekar. 13: Déli harangszó. 13.05: Rádió- 

kvintett. 17.10: Buda László előadása. 18: 

Gramolfon. 19.30 Rácz Zsiga cigányzene- 

kara. 20.50: Előadás. 21: Előadás. 21.15: 

Turry Peregri előadása. Utána az opera- 

ház zenekarának hangversenye, vezényel 

Dohnányi Ernő. 22.50: Tánczene. 

BÉCS. 12.30. Faltl zenekar. 13.40: Gra- 

molon. 17.45: Édi Seidl zenekar. 21.15: 
Prienzi", Wagner operája. 

3 fogásos ebéd . 22 
Vacsora már . . 12 
Minden este 
Flekken sütés 

KEREKES-éttermében 
Erzsébet-ut sarkán 

1A Transsyivania Bank: 
részletének kifizetését 

A „Transsylvania" Bank Igazgató- 
sága folyó hóban tartott évi rendes 
közgyülésén beszámolt az intézet 
helyzetéről s közölte a részvényesek- 
kel, hogy a moratóriumos és a kon- 
verziós törvény életbeléptetése óta az 
intézet követelésének behajtásában 
törvényileg gátolva van s az adósok 
a kamatokat is alig fizetik, követke- 
zőleg az intézet előreláthatólág nem 
lesz abban a helyzetben, hogy folyó 
évi julius havában esedékes betét rész 
letfizetési kötelezettségének eleget te- 
hessen. Ezen bejelentést a részvé- 
nyesek és jelen levő betétesek megér- 
téssel vették tudomásul. Viszont a 
betétesek által választott hitelező bi- 
zottság mult héten tartott ülést, mely 
alkalommal egyidejüleg 
az intézet ügykezelését és megnyug- 
vással konstatálta, hogy az intézet 
igazgatósága a betétesek tőkéjének 
megvédése érdekében minden lehetőt 
elkövetett, az intézetet mult évihez 
viszonyitva erősen tehermentesitette, 
azonban a legnagyobb erőfesziés da- 
cára a moratóriumos és a konverziós 
törvény folytán az intézet tényleg 
nem lesz abban a helyzetben, hogy 
folyó év julius havában esedékes 

E rov 

ellenőrizte [ 

kvótát a betéteseknek kifizethesse. 
Evégből akként határozott, hogy az 
adósok által eddig törlesztett össze- 
geket aránylagosan a betétesek kö- 

zött az esedékességi idő előtt az inté- 
zet már most fizesse ki, vagyis ezidő 
szerint a betéti összegek 2 és fél szá- 

zalékát és jövőben hasonlóan 2-3 
havonként fogja a törlesztésből be- 
folyt összegeket aránylagosan kifizet- 
tetni. 

hitelező bizottság foglalkozott t0- 
vábbá azon eredménnyel, mely kon- 

verziós törvény végrehajtásával az in- 
tézetet érheti s miután megállapitot- 
ta, hogy betétállományának cca 860 
százaléka a mezőgazdáktól és egy- 
házi alapoktól származik, viszont az 
intézet mezőgazdasági kihelyezései a 

70 százalékot is meghaladják, az in- 
tézet a konverziós törvény 3. parag- 
rafusában biztositott azon kedvez- 
ményben részesül, hogy adósainak 
egy részénél csak 25 százalékkal csök 
ken a betétesek fedezetét képező tar- 
tozások összege s igy az intézetel, il- 
letve az intézeten keresztül a betéte- 
seket kisebb veszteségi lehetőség fe- 
nyegeti. 

tban minden szó 1 lej. Vastag abb betüvel szedve 2 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 10 lejj - ÁLLÁSTKERESŐK FELÁRON HIRDETHETNEK. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

LEVELEZÉS 
35 éves fiatalember vagyok. Nősü- 

lés céljából olyan leány, esetleg öz- 
vegyasszonnyal szeretnék megisnier: 
kedni, akinek pénze vagy tehermen- 
tes háza van városban, hosv már 
szépen berendezett iparvállalatomat 
fejleszteni tudjam. Fényképpel ellá- 
tott leveleket „Csakis házasság" jeli- 

gére a kiadóba kérem, 

ALKALMAZÁS 
AGILIS fiatalembert akviziciós 

munkára felveszünk. Erdélvi Szemle 

kiadóhivatala. CGal. Reg. Ferdinand 

LAKÁSOK 
EGY szép szoba, konyha kiadó. 

Varga-ucca 7, napos oldalon, 

KIADÓ kis szoba, konyha, nagy uccai 
szoba azonnal. Árpád-ut 36. 

ADÁS-VÉTEL 
Uraságoktól levetett használt férti 

ruhákat magas áron vesz és olcsón árusit. 
nDorotheum1 

udvar. 

Főtér 22. Albina bank 

Élő, cserepes és vágott virágok, 
csokrok, koszoruk, kaméliák, azaliák, 
pálmák legolcsóbb árban szerezhetők 
be. Prima szegfük 8 lejért kaphatók 
Szathmáry kertészetében, Str. Grigo- 
rescu 13-15. (Rákóci-u.) Telefon 730. 

EGY szilszkin bunda eladó. 
kezni Sándor harisnyaüzletben, 

Érte- 
Fő- 

tér 9. 

Eladó másolóprés, használt sezlón, 
Boldog-u. 8. Megtekinthető délelőt- 
tönként. 

Klubgarnitura 2 fotel és 1 kanapé, 
modern szép és massziv tetszéssze- 
rinti butorszövettel vagy bőrrel be- 
huzva. Fotelek, ehédlőszékek nagyon 
olcsón eladók. Minden e szakmába 
vágó kárpitos és diszitő munkákat 
olcsón, gyorsan és pontosan vállal. 
Wagner Gusztáv kárpitos, Cluj, Ca- 
lea Dorobantilor 7. (Honvéd-ucca 

KÜLÖNFÉLÉK 
" 1 
Pantofarie Moderna Egyetem-u. 

2., férfitalpalás 70, sarok 30, női talpalás 

60, sarok 15 lej. Fénfi vagy női cipők mér- 

ték után 450 lej. Elsőrendü anyagokból. 

Moskovits és Vársa konyba- 
felszere- 

lési cikkek, üveg és porcellánáruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Főpos- 

taával szemben. 

Szabó Jenő divatkülönlegességek 
nagyáruháza. Cal. Reg 

Ferdinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

Kész férfiruhák áruháza 
Meumanm. háza. Uriszabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. sz. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguariuma. Bármely 

könyv olcsó antiguarárban kapható. Cim, 

Piata Unirii (Főtér) 7. szám. Hitelbank-épület) 

EFIGYELEMI! A legutolsó felszámoló 
zálogházi árverés folyó hó 19-én lesz 
megtartva a Calea Victoriei 25. szám 
alatt. 

VIZSGÁRA 5 gimnáziumig felelőség 

mellett olcsón előkészitek. Érdeklőd- 
ni lehet Mode de Paris, Bólyai-u. a 

volt városi üzemek épületével szem- 

ben. 

EGERBEGYI rizlingbor kivitelre 12 
lej „Vadászkürt" (volt Györke ven- 
déglőben Óvár) 3 fogásos ebéd étlap 
szerint 23 lej. 

ZÁLOGCÉDULÁKAT ékszerekről 
magas árban veszek. Aranyért leg- 
többet fizetek. „Record"" úékszerész, 
Cuea Victoriei 1. 

v 

francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

Fodor Salon 
C. Victoriei(v. Kossuih L.-u" 2) 

Olcsó árak: 

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
 

p 

Legjabb hirdetési organum 
a Mi VMilág 

V
V
V
V
V
 

ezek. Nagyon 
könnyen hordhatom ezeket a kötel 

keket. A feleségem nagyszerü asszony 
és nem kiván tőlem többet, mint 

amennyit adhatok neki. Tiszteletben 
tartja a másiknak jogait. 

Csodálkozva tekintett fel Altmann 
- Igaz ez? 

Igaz! 
- Biztos vagy ebben, kedves bará. 

tom? Tényleg olyan nagyszerü asz. 
szony a te feleséged? 

Ebben biztos vagyok. 
Altmann csodálkozva mondta: 
-Nagyon csodálom - mondta 

Mi van ezen csodálatos? 
- Hiszen mégis csak az apjának 4 

lánya. 
- Mit akarsz ezzel mondani? 
Az öreg Altlmann minden erejét 

összeszedve, felült ágyában. 
- Elég erős vagy ahhoz, hogy meg. 

hallgasd az igazságot! - kérdezte, 

Tárnok önérzetesen válaszolt: 
- Az igazság meghallgatásához én 

mindig erős vagyok! 
- Nos, hallgass idel 
Tárnok izgatottan figyelte az öreg 

szavait. 
Altmann bácsi folytatta: 
- Ugy-e Fjedor gróf, az apósod 

volt az, aki keresztülsegitette cégün- 
ket a krizisen. 
- Igen! 
- Nos, nem tudod, hogy ki idézte 

elő ezt a válságot? 

- Kicsoda? 
Altmann halkan mondta ki a ne- 

vet: 

- Fjedor grólf. 
= Az apósom? - kiáltott Tárnok 
- Igen, ő. 

-aAltmann, gondold meg, hogy 
mit beszélsz! 
- Bár sohase tanácsoltam volna 

neked, hogy Fjedor gróf leányát vedd 
él feléségül. Az ördög sugalmazta ne 
kem ezt a gondolatot. ! 
Altmann kinosan felnyögött. 

- Oh, ha tudnád, hogy mi minden 
történt itt, - mondta. 
- Talán valami baj van a céggel? 

kérdezte Tárnok. 
Az öreg ne mfelelt. 
- Titkolsz valamit előlem? Nem 

értem? Miért lett volna érdeke az 
apósomnak, hogy tönkretegye, aztán 
áldozatokat hozzon a gyáramért? 
- A te gyáradért? - kérdezte Alt- 

mann szomoruan. 
- Hát kié lenne? 
- Nem a tiéd! 
Tárnok izgatottan ugrott fel és meg 

szédült, amikor meghallotta az öreg 

válaszát: 

- Itt már Fjedor gról az ur! 
Tárnok kétkedve tekintett Alt 

mannra. 

- ÜUgy látszik, félrebeszélsz lázad- 

ban - mondta. 
Nem, barátom. Teljesen józan 

vagyok. De nem tudom, mi lesz ve 
lem, meg kell mondanom az igazsá: 
got. Itt mindennek korlátlan ura, telj- 
hatalmu parancsoló a te apósod, a te 

megmentőd, Fjedor gróf... 
= Nem, az lehetetlen, kiáltotta 

Tárnek. 
Majd magad is meggyőződől 

mindenről. Névleg, egyelőre, hangsu 
lvozom, hogy egyelőre még tiéd a cég 
De a talajt a gróf kihuzta lábad alól. 

Tárnok acélkék szemei megvillan 

tak. 
Az arca vasszigoruságot és elhatá 

rozottságot mutatott. 
- Tehát harc! - mondta. 
Altmann bólintott: 
- Igen, harc. 
Tárnok felugrott. 
- Jól van! kiáltotta. Készen 

állok. Érzem, hogy megnövekedik 47 
erőm! Gyógyulást fogok találni a ki 
méletlen, ádáz harcban. Sokáig alud 
tam, de most ébren vagyok ismét é5 
vissza fogom szerezni jogos tulajdó 
nomat. Most már felébredtem, nyitol 

szemekkel nézek szembe az ellens 
geimmel. Minden ellenségemmel ]. 
fogok számolni. 

(Folytatása következik.) 
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EyEoLYAM is SZAM. 

IIREM 
eink közléséf csak lapunk megnevezé- 

ikel sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivalal: 

uj-Kolozsvár, Reg. Ferdinand 75. 

Teleion szám. 61. 

elős szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

MEGHALT SZINI GYULA 
Szini Gyula a modern magyar 

irodalom egyik legfinomabb és leg- 

kulturáltabb tehetségü reprezen- 

fánsa kedden este hosszas szenve- 

dés után elhunyt. Néhány héttel 

ezelőtt régi gyomor baja elhatal- 

masodott és a leggondosabb orvosi 

kezelés sem tudta megmenteni a 

legszerényebb és legcsendesebb ma- 

gyar irót. 

szini Gyula a Nyugat főmunkatár- 

a volt, a lap alapitása óta. Tárcái 

és novellái a Ignagyobb pesti és bé- 

csi lapokban jelentek meg. Ezeken 

kivül több nagysikerü regényt és 

szindarabot irt. Temetése ma dél- 

után lesz. 

2 Jön a kánikula. Budapestről je- 

entik: A meteorológiai intézet idő- 

iásprognózisa szerint nyugaton a 

él gyengülése várható a meleg nö- 

tkedésével. Nyugaton kisebb zivata- 

ok lehetségesek. 

-A marosmegyei Földmives Szö- 

etség 1932. iunius hó 20-26. nap- 

in Deményházán (Demiáni) méhé- 

eti és gyümölcsészeti tanfolyamot 

ndez. A tanfolyam előadói: Abos 

őzsef plebános és Gál Elek v. bor és 

öllész. felügyelő. A tanfolyam láto- 

atása dijtalan, elszállásolásról és 

Helmezésről a résztvevők gondoskod- 

hak. .. 

orvin penge 

- Junius 8-ikán nemzeti ünnepé- 

eket tartanak. A junius 8-iki nem- 

eti ünnepet az iskolák is megünnep- 

i, egyben akkor tartják az évzáró 
imnepélveket. 

- A telefon igazgatás tönkre teszi 
Str. Gligorescu-Rákóczy-uti fákat. 

gy látszik Morganék alaposan ki- 
Mélesitik azt a jogkört, melyet az ál- 

am a telefon bérbeadásával rájuk 
uházott. A távirda és telefon szabály- 
At előirja, hogy a vezetékek alatti 
ák tulajdonosai kötelesek a fák 
gait egy méterre a vezeték alatt 
iszanyirni, hogy az áram levezeté- 
ét megakadályozzák. Nem tudjuk, 
ogy a telofon igazgatóság felszóli- 

otta-e erre a várost, mint az uccákat 

Megélyező fák tulajdonosait, csak 
Momoruan látjuk, hogy most május- 

n a legteljesebb vegetativ idején a 
ák ágait nem vissza nyirják, hanem 
őből lefürészelik, ami által a fák 
önkremennek. 

- Ingyenes méhészeti tanfolyam. 
z AME a méhészeti szakismerete 
Ejlesztése céljából 1932. évi junius 
ó 4-től 11-ig Kolozsváron méhészeti 
nfolyamot rendez a méhészet iránt 
dekiődők részére. A tanfolyamon 
éfiak és nők, fiuk és leányok egy- 
ant résztvehetnek. Jelentkezésket 
nius 2-ig naponta 9-2-ig elfogad 
Erdélyrészi Méhész Egyesület tit- 
Ari hivatala Cluj-Kolozsvár, Str. 
udrei Muresan 10. A tanfolyam 
lentói jelentkezéskor 100 lej be- 
tasi dijat fizetnek, egyébként a 

Molyam ingyenes. 

u Angol rádióvilágbirodalom ala- 
üg Londonból jelentik: A britt vi- 
ák Nrodalmat rádiókerületekre oszt- 
ton S a birodalmi nagy rádióállomá- 
ert olymódon fognak Angliából mü- 
! kisugároztatni, hogy a biroda- 
ten inden része délután hat órától 
ból rádióprogrammot kapjon Ang- 
özet A birodalmi rádióállomás a 
i hetekben teljesen elkészül Da- 

Tyben. 

MAIVILA 

Beflőrtek a gy 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Péntekről- 
szombatra virradó éjjel eddig ismeret- 
len tettesek a gyermekmenhely kert- 
jén keresztül behatoltak a menhely 
folyosóján, 

hol a gondnoknő irodáját ál- 
kulcesal felnyitva az összes fió- 
kokat feltörték és minden talál- 
ható holmit összeszedtek a gond- 
noknő 8000 lej értékü ékszerei- 

; vel együtt. 

Cluj, Strada Regina Maria 

- Rendőri hirek. Tegnap jelentke- 
zett a mentőknél Felecan János 32 
éves Str. Cámpului 24. szám alatt la- 
kó munkás, akinek a bal lábára egy 

cserép ráesett és fájdalmas sérülése- 
ket okozott. A mentők bekötözték. 
- Tegnap elájult az Uj-uccában Bor- 
lici Aurél 36 éves CFR mühelyi al- 
kalmazott. A mentők a helyszinre 
siettek, de az ájulás okát nem tudták 

megállapitani, mig a beteg gyomor- 
görcseit tartotta ájulása okának. Be- 
szállitották a klinikára. - Tegnap 
szerencsétlensés érte Gebefügi János 
56 éves szentlászlói lakost. Gebefügi 
a lovak mellett dolgozott, amikor az 
egvik ló belerugott és a kezefejét 
összeroncsolta. A járókelők segitségé- 
re siettek és bevitték a közelben levő 
mentőállomásra, ahol első segély- 
nyujtásban részesitették. 

- A CFR beszünteti megrendeléseit. 
A Viitorul értesülése szerint a CFR 
igazgatótanácsa a kormánnyal egyet- 
értésben elhatározta. hogy emvharma- 
dára szállitja le a CEFR-nek a magán- 
vállalatok számára a folyó évben elő- 
irányzott megrendeléseit, az állami 
vállalatoknak nem ad semmiféle meg- 
rendelést erre az évre. 

Legjobbpenge 

- Jean Prosteanu, a világhirü he- 
gedümüvész barátai felkérésére csü- 
törtök estétől kezdve néhány napon 
át a City kávéházban fog hangverse- 
nyezni. A magas müvészi nivóju 
hangversenyekre külön is felhivjuk 
a zenekedvelők és müűértők figyelmét. 

- Csődbe mennek a gyufakirály 
vállalatai. Londonból jelentik: A 
Kreuger-moratórium Svédországban 
a hónap végéig tart, amelynek eltelte 
után több Kreuger-vállalatnál elren- 
delik a csődöt. 

Férfi kalapok tisztitása, 

- Hazaszállitják Briand koporsó- 

ját. Párisból jelentik, hogy Briand 

koporsóját a passyi temetőből junius 

12-én viszik át Cocherellesbe, az el- 

készült kriptába, örök nyugvóhelyére. 

- A Népszövetség is leépit. Lon- 

donból jelentik: Az angol kormány 

javaslatot terjesztett elő a népszövet- 

ségi alkalmazottak számának csök- 

kentése és a fizetések mérséklése 

iránt. 1931-ben a Népszövetség ki- 

adásai 33 millió aranyfontot tettek ki. 

- 150 millió Volt feszültségü áram 

a tudomány szolgálatában. London- 

ból jelentik: A massachusettsi Cam- 

bridge elektrotechnikai laboratóriu- 

mában megfelelő előkészületek után 

a napokban megkisérlik 150 millió 

Volt feszültségü áram előállitását. A 

sugárcső szikráját öt méteresre terve- 

2zik. A 150 milliós feszültség talán ele- 

gendő lesz az atommag, a proton 

szétrobbantására, amedyet eddig fel- 

Dontani semmiféle eljárással nem si- 

került. 

Legszebb, legjobb, 
samoth anyagból készült cserépkályhákat csakis Török-nél vegyen 

32. 

................. 

rmekmenhely 
irodájába 

Majd az irodából a pénztárszobába 

nyiló ajtót feltörték és neki láttak a 
penztár kifosztásának. Itt azonban 
csak 80 lejt találtak, amit szintén el- 
vittek 

A tetteseknek nagy segitségére 
volt a villamosüzem jóvoltából ko- 
romsötét ucca, hol a sötétség védel- 
me alatt nyugodtan operálhattak. 

A rendőrség bevezette a nyomo- 
zást. 

legtartósabb 

Átrakásokat, javitásokat elvállal. 

- A szovjet háborus intézkedése- 
ket tesz a távolkeleten. Londonból je- 
lentik: A Daily Express szerint az 
orosz tengerészeti vezérkar ViIadi- 
vosztok környékén még mindig fenn- 
tartja a hetekkel ezelőtt elrendelt 

tengerészeti készültséget. A helyzetet 
általában komolynak tartják. Szá- 
molnak azzal az eshetőséggel, hogy a 
Szachalin szigetcsoporton levő olaj- 
mezők védelmére csapatokat kell 

odaszállitani. 

A PARK szanatórium 
gözfürdőjében, Monostori-ut 
62. sz., gőz- és kádfürdő ára 
30lei. Pedikür, massage I5 lei. 

- Az uj záróra megállapitására 

javaslatot tesznek az alkalmazottak. 
A bukaresti Kereskedelmi Alkalma- 
zottak Szövetsége memorandummal 
fordult a munkaügyi minisztérium- 
hoz az üzleti záróráknak az uj idő- 
számitás alapján való megállapitása 

ügyében. A memorandum azt a pro- 

délután zárórák olykép állapitassa- 
nak meg, hogy 1-4-ig déli szünet 
mellett 4-8-ig tartsanak nyitva a ke- 
reskedők. 

Nem javasolnak több egyeztető 

irodát. Többen kértek a kolozsvári 
iparkamaránál iparengedélyt egyez- 
tető irodák felállitására. A kamara 
ezeket a kéréseket azzal utasitotta 

vissza, hogy az egyeztetési irodák 
müködése nem képez ipart. Jellemző 
ezzel kapcsolatban a kolozsvári ügy- 
védi kamarának azon állásfoglalása, 
hogy az ügyvéd törvény 107. parag- 
rafusa értelmében csakis ügyvédek 
folytathatnak likvidációs munkálato- 

kat és egyeztetéseket. 

Speciális Panama és Giradi kalapok tisztitása megkezdődött 

„CENTRAL" kalapüzem 
STR. REGELE FERDINAND 25. - (Főpostáral szemben, Szappan-u. bejárat) 

formálása egy óra atatt 

- Lengyelország nem közvetit 
i Oroszország és Románia között. A 
bukaresti lengyel követség határozot- 
tan megcáfolja a Viitorul ama teg- 
napi hirét, hogy a lengyel kormány 
felajánlotta közvetitését az orosz- 

román tárgyalások ujrafelvétele tár- 
gyában. 
- Elhelyezték 

ügyészt a kolozsvári ügyészség éléről. 
Most kapta kézhez Filipescu Richárd 
vezetőügvész, a kolozsvári törvény- 
szék mellett müködő ügyészség veze- 
tője, az igazságügyminiszter rendele- 
tét. mely szerint a temesvári ügyész- 
séghez osztja be további szolgálatté- 
telre. Filipescu Richárd dr. Ilea ad- 

digi vezetőügyésznek a táblához való 
előléptetése után került az ügyészség 
élére. Helyébe az igazságügyminisz- 
ter dr. Bireescu Nicolae ügyészt ne- 
vezte ki, aki régen rászolgált már 

erre a kitüntetésre s Kolozsváron 
nemcsak többségi, hanem kisebbségi 
körökben is általános megbecsülés- 
nek és szimpátiának örvend. 

poziciót tartalmazza, hogy az üzleti 

Filipescu vezető- 1 
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- A dési hatóságok bezárták a 
gyermekotthont. A dési hatóságok a 

müködését azzal az indokolással, 
hogy a fentartó bizottság az árviz 
alatt tiltott gyüjtést végzett, betiltot- 
ták. Az intézkedés városszerte nagy 
meglepetést keltett. A munkássegély 
dési vezetősége most jogvédelemért a 
birósághoz fordult, arra való tekin- 
tettel, hogy az egyesület szabályszerü 
jogiszemélyiséggel rendelkezik. 
- Az ellopott autóutas. Párisból 

jelentik: Porteron párisi kereskedel- 
mi utazó egy nagyon szép autó tu- 
lajdonosa. Egy különösen sikerült üz- 
let után maga mellé ültette az autó- 
ba egy barátját, Blenvenu kabaré- 
énekest. Murizás közben a St. Lazare 
pályaudvar közelében az utazó ki- 
szállott az autójából, hogy valahol 
látogatást tegyen. Az őrségképpen 
visszamaradt Bienvenut elnyomta az 
álom; csakhamar lecsuszott az ülés- 

ről az autó aljára, ahol békésen to- 
vább szunnyadozott. Arra ébredt fel, 
hogy az autó robogott és a kormány- 
keréknél két idegen ember ült. Bien- 
venu agván az a cvanu cikázott vé- 
gio hogy a két idegen ellopta az autót 
és vele őt magát is. Lassan leeresz- 

tette az egyik ablakot, torkaszakad- 
tából segitségért kiáltott, mire a két 
idegen. akinek sejtelme sem 
hogy az autónak utasa van, leugrott 
a teljes sebességgel haladó kocsiról. 
Az autó ezután vezető nélkül rohant 
tovább - egészen egy régiségkeres- 
kedő kirakatába. Bienvenut, aki sze- 
rencséjére csak könnyebben sebesült 
meg, a közeli kórházba vitték. 
- A kereskedők ezerszámra kérik 

a birói likvidációt. Hunwald Juliu et 
Co. üvegcsiszolda Kolozsvár, megkér- 
te a kényszerlikvidációs eljárás beve- 
zetését. Mérlegében áruk 512.000 lej, 
gyárberendezés 268,000 lej, adósok 

430.000 lej, hitelezők 3,080.000 lejjel 
szerepelnek, ugy, hogy fedezetlen tar- 
tozása 1.870.000 lejt tesz ki. - Szi- 
lágyi Mártonné kalapszalon Kolozs- 
vár, Cluj. Ferdinand 12 birói likvi- 
dációt kért. Aktivái 18,280 lejt tesz- 
nek ki, mellyel szemben passzivák 
217.088 lejt tesznek ki. - Iszlay et 
Ujvárosi mechanikai szövőde Kolozs- 
vár, berendezését 32.00 lej adótarto- 
zása miatt elárverezték. Az üzem Uj- 
városi Margit egyéni cégeként fog to- 
vább müködni. 
- Irni-olvasni tanitják a sarkvi- 

déki vadembereket. Londonból jelen- 
tik: A sarkvidéki tavasz beállta után 
a szovjet közoktatásügyi népbizottsá- 
ga nyomdáit elhagyták a primitiv 
sarkvidéki népek, aleutok, szamojé- 
dok, kamcsadálok, tunguzok, lamu- 

tok és karjákok részére nyomott 
ábécés könyvek, amelyeket most a 
sarkvidékre expediálnak. 

- Viector Eftimiut megoperálták 
Budapesten. Budapestről jelentik: 
Victor Eftimiu román költő, aki a 
Pen Klub világkongresszusára jött 
Budapestre, felső állkapcsán veszé- 
lyes csontdaganatot kapott, amely 
nagy lázat és fájdalmat okozott, ugy, 
hogy egyik pesi szanatóriumban sür- 
gős mütétet hajtottak végre az irón. 
A mütét kitünően sikerült. 

- Bürger Albert birói likvidációt 

kért. Marosvásárhelyről jelentik, hogy 

a Bürger Alberi-féle vállalatok veze- 

tősége előterjesztést nyujtott be a bi- 

rói likvidálás folyamatba tétele vé- 

gett. A Bürger-vállalatok aktivája 

mintegy 56, passzivája 61 millió lej. 

ROMÁNIA FŐVÁROSI 
MAGYAR LAPJA A 

BUKARESTI 
MAGYAR KURIR 

munkássegély gyermekmenhelyének 

volt,



A legszigorubb büntetés vár a 

LONDON. Tokiói jelentés szerint 
Takayashi, az Inukai kormány pénz- 

Károly király uj politikai 
amnesztiát ad 
BUCURESTI. A Lupta mai száma 
szerint junius 8-án, Károly király 
trónralépésének második évforduló- 
ján az uralkodó polilikai ammesztiát 
akar adni, azonkivül más deliktumok 
is kegyelembe részesülnének. 
Miután ilyen amnesztia csak tör- 

vény utján lehetséges, mincs kizárva, 
hogy a parlamentet nehány 
rendkivüli ülésszakra hivják össze 
még junius 8-a előtt. 

Pop Valér igazságügymi- 
niszter apápa meghivására 
Rómába utazik a róm. kath. 

státus ügyében 
BUCURESTI. Pop Valér igazság- 

ügyminiszter még e héten Rómába 
utazik s távollétében Argetoianu 
fogja az igazságügyi tárcát vezetni és 
ő terjesztené a parlament elé az am- 
nesztia-javaslatot is. 
. 

A japán csapatok megtisz- 
titják Mandzsuriát 

a felkelöktöl 
LONDON. Északmandzsuriában a 

japánok előnyomulnak. Ma elfoglal- 
ták a Dzungarin tul az irreguláris 
erők főhadiszállását. A bandák gyors 
ütemben hátrálnak. 
t.. 

A francia köztársaság 
elnöke fogadta Horiotot, 
akit miniszterelnöknek 

fog kinevezni 
PÁRIS. Lebrun köztársasági elnök 

délután audiencián fogadta Herriot 
volt miniszterelnököt, az uj kamará- 
ban a legtöbb mandátummal rendel- 
kező radikális és radikálszociálista- 
párt vezérét. 
lttta.......— 

A szovjet áttér a latin 
irásra 

PÁRIS. A szovjet kötelezővé fogja 
tenni a latin betük használatát s nem- 
csak oroszoknak rendeli el a latin 
betüs irást és nyomtatást, hanem a 
szovjetunió területén lakó kinaiak- 
nak, koreaiaknak, perzsáknak, zsi- 
dóknak stb. is. 
........ 

A demokrata párt győze- 
lemre számit Amerikában 
LONDON. A demokratapárt Owen 

Joungot fogja jelölni az amerikai el- 
nökségre, ha Franklin Roosewelt a 
Chicagóban tartandó pártkongresszu- 
son kétharmad többséget nem kap. 
............. 

A világ legöregebb zsokéja, 
akinek 37 gyereke van 
LONDON. John Faulkner, a világ 

legöregebb zsokéja épségben és egész 
ségben érte meg 104-ik születésnapját. 
Az aggastyán több mint félszázados 
versenyzői multja alatt csaknem min- 
den csontját eltörte, de azért még ma 
is lelkesen látogatja a lóversenypá- 
lyákat. Faulkernek 37 élő gyermeke 
és unokája van. 

zze 

Vendégszeretetével árasz- 
sza el a Peon Club külföldi 
delegátusait Magyarország 
BUDAPEST. A Pen Clubok kon- 

gresszusának vendégei ma este Ká- 
rolyi Gvula gróf miniszterelnök fo- 
gadóestélyén vettek részt. Az estélyen 
jelen volt a masvar kormánynál akk- 
reditált diplomáciai kar is. Az estély 
hangversenyén Dohmnányi Ernő, 
Báthy Anna és Zathureczky Ede sze- 
repeltek. A delegátusokat csütörtő- 
kón a kormánvzó audiencián fogadja. 

napos 

ügyminisztere csak ideiglenesen vál- 
lalta a kormányelnökséget s nem akar 
végleges miniszterelnök lenni. 

Valószinü, hogy a császár a tit- 
kocs tanács meghallgatása után 
Susuki belügyminisztert fogja 
megbizni a kormányalakitással, 
de lehetségs az is, hogy nemzeti kor- 
mány fog alakulni. A császár állandó 
érintkezést tart fenn a vezető poli- 
tikusokkal. 
A Daily Express távirata szerint 
a japán gyilkos merénylőket ten- 
gerészeti hadbiróság elé fogják 

állitani, amely kétségtienül a leg- 
sulyosabb büntetés-nemet fogja 

alkahnazni velük szemben. 
Cáfolják azt a hirt, hogy a hajóhad 

és a hadsereg több magasrangu tiszt- 
je is részes lenne a merénylet kiter- 
velésében. 
Moszkvában és Nankingban pesz- 
szimisztikusak a japán helyzet 

megitélése tekintetében. 
Aggódnak attól, hogy a helyzet Ja- 

pánban ujabb drámai meglepetéseket 
hozhat. 

Az érték-, rizs- és gyapot-tőzsdék 
egész Japánban még mindig zárva 
vannak. 

A letört korhadt fa ismét végzetes 
szerencsétlenséget okozott 

a séfatéromn 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél- 

után a sétatéri kioszk előtt a szél az 
egyik fáról letört egy hatalmas ágat, 

amely Boér István Cimbalmos- 
ucca 33. szám alatti vendéglősre 
esett és annak jobb lábát térdben 

összetörte. 
A sulyosan sebesült Boért a men- 

tők a klinikára szállitották, ahol 
megállapitották, hogy a szerencsétlen 

ember sulyos belső sérüléseket szen- 
vedett. 

Az eszméletlen állapotban levő 
Boért eddig még nem lehetett ki- 

hallgatni. Állapota sulyos. 

Legfőbb ideje volna már, hogy a 
sétatéri öreg fák szakértői vizsgálat 
alá vétessenek, hogy hasonló szeren- 
csétlenség el legyen kerülhető. 

Apja vadászfegyverével agyonlötte öccsét és két 
embert megsebesitett egy nyolcéves kisfiu 

PÉCS. Pünkösd hétfőjén a bara- 
nyamegyei Kémes községhez tartozó 
Irma-pusztán Haraszti József uradal- 
mi gazda az udvaron hagyta megtől- 
tött vadászfegyverét. Nyolcéves Jó- 
zsef nevü kisfia a fegyverrel játsza- 
dozni kezdett, azt elsütötte és a sö- 
rétek megölték az udvaron tartózko- 
dó másféléves László nevü öccsét és 
megsebesitették Fóris Istvánné irma- 

pusztai asszonyt és annak Sándor ne- 
vü 10 évs fiát. A sebesülteket a pécsi 
sebészeti klinikára szállitották. Álla- 
potuk sulyos, de nem életveszélyes. A 
pécsi királyi ügyészség és a siklósi 
járásbiróság kiküldötteinek részvéte- 
lével ma helyszini szemle volt, ame- 

lyen megállapitották, hogy az apa 
részéről gondatlanság történt és igy 
a bünvádi eljárást meginditják ellene. 

HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT 
[ 

végeladás! 
Legjobb minőségü ruhaszövetek, selymek meglenő olcsó áron 

HOROSZNÁL.FŐTÉR I6. 
Végeladás, ritka alkalom! 

Egy parasztasszony mérgezett borral pusztitotta 
el a lakodalmas népet 

Olaszország Benevento tartománya 
egy falujában borzalmas eset történt. 
Egy parasztasszony sokáig nem akar- 
ta beleegyezését adni ahhoz, hogy a 
fia egy szomszédbeli lányt vegyen el. 
Végül azonban az anya a fiu kétség- 
beesésének látszólag engedett és meg- 
történt az esküvő. Amikor a lako- 
dalmas ebéden már tetőpontját érte 
el a vidámság, az asszony a pincéjé- 
ből ujbort hozatott föl, amellyel sa- 
játkezüleg töltötte meg a poharakat. 

A családbelieknek jó bort adott, a 
fiatalasszony családjához tartozóknak 
pedig olyat, amelybe erős rézgálic- 
oldat volt keverve. Nem soká tartott 
és huszonöt résztvevője az ebédnek 
görcsökben fetrengett a földön. Mind- 
nyáját haldokolva vitték a kórházba, 
ahol csakhamar kiszenvedtek. A rend 
őrség csak nehezen tudta a lakossá- 
got visszatartani attól, hogy a gyil- 
kos asszonyt meglincselje. 

A prefekiusokat az eddiginél 
nagyobb hatáskörrel fogják 

felruházni 
BUCURESTI. Tegnap délután 4 

órakor a belügyminisztériumban ösz- 
szegyültek az ország összes megyei 
prefektusai, hogy a kormánnyal az 
általános közigazgatási helyzetről ta- 
nácskozzanak. 

Először Jorga miniszterelnök üd- 
vözölte a prefektusokat, majd Arge- 
toianu miniszter beszélt, aki rámuta- 
tott a sulyos költségvetési helyzetre, 
amely a legmesszebbmenő takarékos- 
ságot teszi szükségessé, amely a pre- 
fektusok ellenőrző tevékenységének 
fokozását kivánja. 
A prefektusoknak felügyelniök 
kell az inkasszó menetére. A kor- 
mány emelni akarja a prefektu- 

sok autoritását. 

Kiegészitve eddigi szerepüket, hogy 
megbizza valamennyi hivatal ellenőr- 
zésével. Ehhez szükséges az is, hogy 
a prefektusok mindig tisztában le- 
gyenek a kormány terveivel és in- 
tencióival. Ép ezért minden hó 15-e 
és 20-a között Bukarestben prefektu- 
si értekezletek lesznek. 

Ezután Ottescu belügyi államtitkár 
beszélt a megyei és községi választá- 
sok elhalasztásáról. Az elhalasztás 
kizárólagos oka, hogy a junius 15-iki 
választások 400 millióba kerültek 
volna. 

Radian földmivelésügyi államtitkár 
a konverziós törvény alkalmazásáról 
beszélt. 

VI. ÉVFOLYAM, I15. szi 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, ) 
mondom, Rist francia szakértő azért u4 
zott pissza Párisba, hogy pénzt hozy 

Romániának. Ez a Rist nagyon megy, 
rette az országot. Mi a péleménye erről? 

- Igen. Rist ur egy előkelő francia d) 
lomata, aki forditott üzleteket csinál,. A 

- Ezt nem értem. nag 

- Mindjárt megmagyarázom, löni 

Kohn beállit a biztositótársasághoz. kat 
- Jónapot kiovánok, a feleségemet ak, hog 

rom biztositani. örö 
- És milyen biztositásról van szó? önh 
- Egy forditott balesetbiztositásról. dot 
- Mi az, hogy forditott balesetbiz Aka 

sitás? oly: 
- Na hallja, ez egyszerü: addig fiza étd 

nek, amig meg nem hal ... érd 
- Eszerint Rist ur is igy akarja az , ják 

szág életét biztositani? ; sét, 

- No, akkor ennél a forditottnál mar tall 
dunk. nal 
e az 

. . . rus 
Elkészült a Kairó-Szüez 

országut e 
LONDON. A Kairótól Szuezig ten sza 

be vett betonut épitési munkálata ftol 
beinditották. A müuton kizárólag gé Mé 
jármüvek fogiülyközlekedni lól 

kis 

Sztrájkolnak a szállitás 
vállalkozók Madridban 
MADRID. A szállitási vállalkozó 

és a taxitulajdonosok a benzinára 
nagyarányu emelése miatt orszá 
szerte sztráikba léptek. 

A gyermekrablási bünteti 
törvényt elfogadta 

a washingtoni szenátus 
LONDON. A vwashingtoni szenát 

igazságüsvi bizottsága elfogadta azt 
törvényjavaslatot, amely föőbenját 
bünnek minősiti elrabolt egyéne 
egvik amerikai államból a másikl 
történő átszállitását. 
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Segitsünk adományainkkal 
kolozsvári árvizkárosultakó 

A tekéző sportszövetség hirei. Te 
nap folyt le a Matador és Törekv 
hagyományos évi barátságos találk! 
zása és ez alkalommal a Törekv 
fölényesen nyerte meg a Matado! 
Az ünnepélyes találkozáson 13x13 / 
tékos álit szembe egymással. Töre 
vés kezd, a két fordulós játék arány 
Törekvés, 329 és Matador 249. M 
tadorok nagyarányu veresége még 
ellenfél csapatát is megdöbbentel! 
Mindkét csapat fair játékot prod 
kált és egyes dobások tapsot arattak 
Kiemelendő az 5-ik menet 80 pon! 
a Törekvés 13 emberétől. Matad0 
tartalékolva állt ki és látszik, hog) 
jó játékosait elszipkázták. Törek 
kiemelte a Matadorok elegáns v 
dégszeretetét és a mérkőzésekre 
készségét. 100 néző élvezte az éjfél 
tartó versenyt. - Vasárnap d. e 
órakor érkezik a tordai tekézők 
pata Kolozsvárra. - Hivatalos m 
tü szövetségi pálya a követke 
Orosz, Talpas és Szabó. A többi 
lyák szövetségü méretüek, de 
hitelesitett pályák. Hivatalos vef 
csak ezeken játszható. 

sen 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdai müintézetben, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64—66. Telefon ő1i. 
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